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______________________________________________________________________________________________________________________________________ 
Zoo Brno a stanice zájmových činností je příspěvkovou organizací města Brna, která má za sebou víc než šedesát let existence a nabízí návštěvníkům na ploše 38 
hektarů jedinečnou příležitost setkat se se zvířaty celého světa. V současné době představuje ideální místo pro odpočinek, relaxaci a poznání nedaleko hektického 
prostředí centra velkoměsta uprostřed nádherné přírody lesoparku Mniší hory v městské části Brno-Bystrc. Brněnská zoologická zahrada je nejen centrem odpočinku  
a poznání pro celou rodinu, ale také odborným pracovištěm. Kromě chovu zvířat v areálu zahrady také provozuje Záchrannou stanici pro volně žijící živočichy 
v Jinačovicích. V ní pečuje o zraněná zvířata a opuštěná mláďata z okolní přírody, která po vyléčení a rekonvalescenci vrací opět na místo nálezu. Spolu se Stanicí 
mladých přírodovědců brněnská zoo již dlouhá desetiletí pěstuje v dětech a mladých lidech vztah a úctu k přírodě, životu i sobě navzájem. Od 1. 9. 2016 je Zoo Brno  
a stanice zájmových činností zapsána do rejstříku škol Jihomoravského kraje a působí v oblasti environmentálního vzdělávání. Vzdělávací programy, příměstské tábory, 
přednášky, akce pro širokou veřejnost a programy pro handicapované děti – to vše dotváří činnost organizace, která je od roku 1953 nedílnou součástí jihomoravské 
metropole. 
 

 

 

Zoo BrŶo přivítala prvŶí ŵládě roku ϮϬϭ8 

 

PrvŶíŵ ŵláděteŵ roku ϮϬϭ8 je v ďrŶěŶské zoo saŵiĐe zeďry Grévyho. Chovatelé jí 
vybrali jméno Mia.  

 

Malá zebra se narodila 13. ledna v připraveŶé stáji. JedŶalo se o očekávaŶý porod, 
protože její ŵatka Míša už ďyla viditelŶě v pokročiléŵ stádiu ďřezosti. 
 

„Míša začala o ŵládě hŶed vzorŶě pečovat. PrvŶí dŶy jsŵe ŶeĐhali oďě zeďry raději ve 
vŶitřŶí uďikaĐi, teď už ale ŵládě pozŶává veŶkovŶí výďěh. Zpočátku projevila o Miu velký 
zájeŵ i saŵiĐe BožeŶka, ale Míša si u ní rychle zjednala respekt a ukázala, kdo se bude o 

ŵládě starat,“ uvedla kurátorka Đhovu savĐů Zoo BrŶo Dorota GreŵliĐová.  
 

Mladá zeďří saŵička je druhýŵ potoŵkeŵ saŵĐe Florise, který do Zoo BrŶo přiĐestoval 
ϭϯ. květŶa ϮϬϭϰ. Naproti toŵu Míša je zkušeŶá ŵatka, jež dokázala odĐhovat už tři 
ŵláďata.  
 

Zeďry Grévyho jsou Ŷejvětší a ŶejseverŶěji žijíĐí ze všeĐh zeďer. JejiĐh doŵoveŵ jsou 
křoviŶaté oďlasti, polopouště a savaŶy v Etiopii a KeŶi. Mají dlouhou hlavu i krk a štíhlé 
Ŷohy. TypiĐké čerŶé a ďílé pruhy jsou jeŵŶé, husté a Ŷa koŶčetiŶáĐh vertikálŶí, Ŷa těle 
pak horizoŶtálŶí. PřeĐhod ŵezi Ŷiŵi je ĐharakteristiĐký tvareŵ písŵeŶa v. ZŶáŵé 
čerŶoďílé proužky jsou prodloužeŶy z krku také Ŷa ŵohutŶou a vztyčeŶou hřívu, která Ŷa 
zádeĐh přeĐhází v čerŶý pruh ohraŶičeŶý ďílýŵ okrajeŵ. Dalšíŵi pozŶávaĐíŵi zŶaky zeďer 
Grévyho jsou Ŷapříklad výrazŶé ušŶí ďoltĐe Ŷeďo světle hŶědý čeŶiĐh s ďílýŵ leŵeŵ. 
 

Ve volŶé přírodě žije asi Ϯ 68Ϭ zeďer Grévyho a jsou Ŷa ČerveŶéŵ sezŶaŵu vedeŶy jako 
ohrožeŶý druh. JejiĐh Đhov je v EAZA (Evropská asociace zoologických zahrad a asociací) 

řízeŶ jako EEP ;Evropský záĐhovŶý prograŵͿ. 
 

V Zoo BrŶo Đhováŵe i zeďry ChapŵaŶovy. Ty jsou jedŶak ŵeŶší, ale předevšíŵ ŵají Ŷa 
rozdíl od ostatŶíĐh zeďer ŵezi širokýŵi čerŶýŵi pruhy vyzŶačeŶy ještě tŵavohŶědé 
mezipásy.  
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MiĐhal Vaňáč 

vedouĐí útvaru vŶějšíĐh vztahů, tiskový ŵluvčí 
mobil: +420 724 963 677 

tel.: +420 546 432 335 

e-mail: vanac@zoobrno.cz 

Zoo BrŶo a staŶiĐe zájŵovýĐh čiŶŶostí, příspěvková orgaŶizaĐe 

www.zoobrno.cz 

www.facebook.com/ZooBrno 
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